

評審老師的話

幫助別人的快樂

認同「助人為樂」的理念，繼而起身去實踐力行。「只要你的腳還在地面上，就別把自己看得太輕。」幫助別人的同時，也在找回自己的幸福。這種體悟，相當珍貴。

——沈秋蘭

淋雨

對雨充滿了想像力，筆調抒情，各種譬喻也很有創意，如將雨視為個人專屬的心情滅火器，道出喜愛雨的原因。

——薛好薰

夜晚的燈火

全文從實體漸漸趨近想像，所以先是燈塔、家燈，然後良師、父母和良友自然也成為人生中的光明燈，天上的星星隨著也被燈火化，最後再歸納收尾。

——張子璋

一雙舊鞋

本文道出對一雙舊鞋的眷戀，因為是老師所贈，所以儘管鞋底磨平、不合腳了，也捨不得丟棄，敘事中蘊藏著情感。

——薛好薰

夏天和冬天

炎熱的夏天，幾口冰淇淋就讓人從地獄走向天堂，冬天的幸福來自全家窩在溫暖的小房間以及讓人期待的火鍋與溫泉。看似對比，卻又有相似之處，不管夏天還是冬天，一出門就把自己包緊緊，如果這裡再多加著墨，整篇文章會更有趣。

——張友漁

下雨天

這篇文章生動活潑，全文以動態描寫下雨，以「天空樂團」譬喻雨聲、雷聲，熱鬧中帶出樂團的演出漸少，珍惜水資源，表現饒富創味。

——凌拂

雨中即景

從正面的思索去描繪雨中的種種景象，是這篇短文切入的特別角度，忘卻雨水帶來的種種不便。只是缺了狂風暴雨的刻畫，有點美中不足。

——張子璋

「為什麼」大對決

作者觀察力極佳，題目取的真有創意，會吸引讀者想閱讀。誰不曾大聲質問：「為什麼？」抱怨麻煩的事都找我！很有觀點的論述，還提供方法建議把抱怨的「為什麼」轉化成求知的「為什麼」。為什麼大對決？誰贏了？

——張友漁

再見了！書法爸爸！

本文描寫人物，在書法爸爸的導引下，敘述學習書法的經過。其中小盆栽是情境中的焦點，緬懷與互動，在小盆栽的成長中展現出情懷。

——凌拂

對老狗的回憶

這篇文章表現真實，生動的剪裁生活中的片斷，敘述與老狗阿肥互動的情境，有來有往，童趣且生活化，展現出活潑的一面。

——凌拂

遲來的道歉

若淳為了表達內心對小跳的不捨、思念和深深的悔意，寫出這篇別開生面的文章，讀起來好像在看小說一般。透過懸疑劇的鋪陳，不斷的引人入勝，牽引著讀者進入作者回憶的世界，最終只是想和去世的狗狗說「對不起」，更讓人加深體會作者不的心情。全文寄情於如夢幻般的劇情，手法很特別！

——陳政權

天空

昀芳以天空的變化為主題，利用各種不同的譬譽描寫天氣的陰晴雷雨帶給她的感覺，更進一步將天空擬人化，想像自己的心情起伏和天空變化相互呼應，既寫情又寫景。全文流暢自然之餘，也處處可見豐富的想像力！

——陳政權

我承認我錯了

「人非聖賢，孰能無過；知過能改，則善莫大焉！」，姿好體會到用言語傷人的惡毒和過錯，並透過精準的遣詞造句把內心世界表露無遺，從而體會到「誠實為上策」的道理！此篇說理及心情描述俱優，尤其全文的字跡能表現書法之美，也令人眼睛為之一亮！

——陳政權

冬日午後

寫一個人在冬日午後的獨處，音樂、閱讀、下午茶，流暢的文筆顯現一段悠閒而

寧靜的時光，是相當成熟的作品。

——薛好薰



我的得獎感言

幫助別人的快樂

作文真是一個奇妙的東西，在喜悅時，可以透過文字寫下，作為寶貴的回憶，在心緒沮喪難過時，可以藉由寫作抒發不愉快的心情，從學習寫作的過程中，可以發現

寫作有趣的地方，如「名言佳句的道理」、「成語的涵義」、「文章的起、承、轉、合」，不同的文章都帶給我不同的感受。有句話說：「沒有暗礁就激不起美麗的浪花；不經一番寒風徹骨，哪得梅花撲鼻香？」要擁有甜美的果實，就要有所付出、犧牲與熱忱。

以往對寫作一直沒信心的我，經過一次又一次的比賽，再加上這次參加「二〇一五新北小玩字」的參賽更入選得獎，讓我對作文不但不害怕、不逃避，反而更加肯定並且愛上作文。

——王亭方

夜晚的燈火

得知我的作品獲獎，即驚訝也很開心，當時一個機會讓我可以參與寫作；「夜晚的燈火」是想要表達人們對於家的憧憬與期待，期待家的溫暖可以帶給人們更多的感動。

我平時最喜歡做的事就是閱讀各類書籍，這次的獲獎讓我從中得到自信及鼓勵，也讓我對於寫作這門功課更加有信心了，謝

謝主辦單位新北市政府文化局給我這個機會參與。

——楊于亭

一雙舊鞋

我很高興能在第一次比賽就得獎，也很榮幸和其他的同學們競爭，還可以得到名次，其中，我也非常感謝評審和主辦單位的用心，及鼓勵我們來接觸寫字這項活動，雖然寫字是一件很平常的事，但是要把字寫得很好，那可不簡單了。除此之外，我也要感謝我的指導老師的努力及用心，有他們才會有我今天的好成績。

——鄭登元

夏天和冬天

放暑假前，老師給我一張「新北小玩字」的稿紙，鼓勵我參加作文比賽，我很樂意參加但是有點緊張。

當我提筆時，一直覺得寫得不理想，我修改，終於完成了。當時就像玩成老師的功課，並沒有想到得獎這件事。

其實我也忘了這一件事情，沒想到我竟然接到得獎通知，我的心情又興奮又緊張，老師知道了比我還激動，爸爸媽媽也很為我高興，有那麼多人關心我，我真的太幸福了。

我想：做任何事，一定要全力以赴，不管結果如何，那都是一個很好的學習經驗，我做到了。

下雨天

——鄭思妤

當媽媽接到我得獎的電話時，我們全家都好高興！因為這篇〈下雨天〉花了我好大一番功夫。本來這篇文章是學校作文比賽的題目，比賽後我獲得了第一名，文章再經過修改，就投稿到新北小玩字去，謝謝評審老師讓我可以得到那麼棒的獎！以後還會繼續努力寫文章，也謝謝爸爸和媽媽的鼓勵！

——陳岱詩

雨中即景

這是我第一次參加比賽得獎，我很開心，

原本我以為我的好朋友會得獎，沒想到是我得獎。我很開心，高興想要大聲的和全世界的人說我得獎了。但是我突然想到媽媽常常和我說：「勝不驕，敗不餒。」要有運動家的精神，贏了不能驕傲，輸了也不要氣餒；我的激勵名言是「沒有最好，只有更好」，讓我能夠有自信，懂得謙虛，更有動力挑戰自我，更希望可以在參加更多作文比賽，甚至是其他的比賽，讓自己有更多的實戰經驗。我喜歡寫作文，可以透過文字的敘述，讓我充分的發揮想像力，在意境中去感受。在此要感謝老師的教導，父母親的支持和鼓勵，更感謝新北市府文化局舉辦這麼棒的活動，讓我有機會參與，我會繼續加油努力的！

——沈昀

「爲什麼」大對決

一場比賽，總有輸贏，而在公布名次後，也總是幾家歡樂，幾家愁。理所當然的雀中選的人歡天喜地，不幸落選的人很不高興。而在這次的比賽中我無比幸運的被選

上，因此真的讓我欣喜若狂、雀躍不已，同時也對沒辦法和同班同學一起去領獎而感到可惜，但比賽本來就有輸有贏，因此既然強求不來，就放下吧！同時我對評審們對我的賞識感到感謝不盡，也會更努力不懈的練習我的作文能力，並以全力以赴的態度來完成每一篇作文，絕對不會辜負評審們對我的期望的！

——黃品瑤

再見了！書法爸爸！

其實，一開始我並沒有料想到自己會得獎，當時的想法就是：「有個經驗就好。」接到得獎的消息讓我十分喜出望外。

我能得到這個獎項，首要感謝我六年級的班導——劉怡君老師，她細心的幫我批改作文，並給予我這個良好的比賽機會，使我能擁有這個成就。還有要感謝的一位恩師，就是文張內所提到的「書法爸爸」，他就像是我的第二個爸爸，我們曾一起笑，一起玩，探索校園的每個角落，帶著整個書法社的同學到操場寫大字、玩氣球，校

園裡隨處都能看到我們以往所經歷過的美好時光……。感謝怡君老師的教導與指正，感謝書法爸爸給予的愛與溫暖，因為有你們，我才有今日的這份榮耀！

——冉宜臻

對老狗的回憶

記得在二年級時，老師出的作文功課，總讓我啃著筆桿、抓著頭髮、流著兩行淚水；但自從爸爸為我徹夜排隊報了作文課，終於遇到寫作上的貴人，讓我學習了好多寫作的方法與技巧，點燃了我對寫作的熱情。然而隨著課業日漸繁重，我一度想放棄，但師長及家人一直鼓勵我堅持下去。此次獲獎不僅是一份榮譽，更讓我對寫作充滿動力與信心。我要感謝幫助我的老師們及爸爸、媽媽，還有常與我討論寫作的同學，未來我仍會持續努力，期待下次的小玩字！

——林怡文

遲來的道歉

「鈴！鈴！」電話響起，媽媽匆忙地跑去接電話，一開始我以為又是補習班的招生電話，但看見媽媽臉上漸漸浮現出笑容，便開始好奇是誰打的電話，一掛上電話，媽媽便告訴我這令我欣喜若狂的好消息，聽了之後，我的心情就像風箏一樣，飛快地升到最高空，興奮的不得了。這次的比賽雖然得獎了，但我不能太驕傲，因為「勝不驕，敗不餒」，我要在失敗中學習，在勝利中求進步，期待在下次的比賽中能更上一層樓。

——趙若淳

天空

得到這個獎，我覺得很開心，也要感謝很多人呢！感謝爺爺、奶奶、爸爸、媽媽給我一個很良好、穩定的生活環境，讓我可以衣食無缺，每天開開心心的學習。感謝中、低年級的毓婷、惠萍老師，您們耐心的交好把字寫漂亮、勤快閱讀與寫作，幫助我打下良好的基礎。還有高年級時，曉

茹主任、佩之老師的用心啟發、嚴格要求。這麼多師長一點一滴的努力，我才能有今天的表現。我好幸運，永遠不會忘記大家給我的陪伴、栽培與鼓勵，我要大聲說：謝謝您們！我愛您們！

——蔡昀芳

我承認我錯了

我喜歡讓文章隨著波濤洶湧的浪潮翻騰、生龍活虎；跟著玲瓏的浪花揭開序幕，娓娓道來。我喜愛讓文字，隨著潺潺流水，時而熱血奔騰，時而徐徐流暢；伴隨巧妙的舞蹈，橫、豎、撇、捺、點、挑……節奏輕巧的舞步，粗細自如、行雲流水，交織出時而激昂，時而渾厚的樂章。我愛寫作，更是深深被書法的柔情著迷，在參加「小玩字」比賽時，我以「玩」字的樂趣，隨雲的溫柔多變、風的瀟灑活潑、水的流暢自如，讓每個字在舞臺上各展舞姿，賦予渾厚的氣勢，輕巧的雅姿。能入選的喜悅，又在興趣的花園中綻放另一朵芬芳的嬌花，期待嫩芽能日漸萌壯，努

力不懈的耕耘下繼續盛開一朵朵文字的光
采！

——陳姿妤

冬日午後

我要感謝新北市文化局，讓我可以在這個
比賽得到名次，使我可以得到無比的成就
感，也要感恩我的作文老師和書法老師還
有班級導師不斷地給予力量，讓我們更上
一層樓，在眾人中展現出自己的不平凡，
成為最閃耀的星星。

我知道，學習是需要很長的時間，也要花
很多的精神，投入於學習中，也要花眾人
税金中的學費，所以我要感恩國家的資
源，這也是我進步的原因喔！

——游庭歡
